
férnpahár kerámiautánzatának töredékes példánya, va»
lamint egy késő középkari kályhaesempe, amelynek sti-I
lizált, benyamatt díszítése a götikus áttört kályhaesemf
pék mintakincsét idézi.

A leletanyag a zalaegerszegi Göcseji Múzeumban
kerül elhelyezésre és feldalgazásra. 1

A feltárást a Göcseji Múzeum pénzügyikeretéből,
valamint pölöskei vállalkazásak szpanzari hazzájárulá-ı
sával végeztük.

KvAssAY JUDIT

155. Sajószentpéter, Kiskassa --
Szent Péter plébánia'remplam
(Barsad-Abaúj-Zemplén megye) Á; Kk
Az építkezést előkészítő földmunkák sörán előkerült
föld alatti épületmaradványak valamint Arpád-kari síf-
rak leletmentését 1995-ben a miskalei Herman Ottő
múzeum kezdte el, Walf Mária vezetésével. Az 1995-F
ben abbamaradt leletmentést 1999. 06. 2. és 12. napja
között falytattuk. A feltárás sörán az építési telek észafl
ki felében feltáratlanul maradt 4,5 >< 10 méteres terüle-
tet kutattunk. Ezen a területen előkerültek a Walf
Mária által már karábban megtalált Arpád-fkari valaA
mint egy 15. századi templam alapfalainak tavábbi szaJ
kaszai. A karábbi templam fala mellett feltártunk két
sírt, az egyikben végíí haj karikával.

A késő- középkari templam falai a feltárt terület
északi szamszédságában lévé telekre is átnyúlnak.

A feltárt leletanyag a miskalci Herman Ottö Mili-
zeumba került.

PUSZTAI TAMAS

156. Salgótarján, Salgövúr
(Nögrúd megye) Kk
A várhegy aldalának és lábának átkutatása az 1997fes
dőzeralás által letúrt, esetleges újabb reneszánsz faragfr
ványak után nem járt számattevő eredménnyel. Csak
meghatárözhatatlanságig felapröződatt darabök, illet:-
ve egy kézi malam töredéke került elő.

MAJCHER TAMAs

157. Súrré'rudvari, Örhalam
(Hajdú-Bihar megye) R
Az 1986-1989 között végzett kutatásakat falytattuk.
Előkerült egy rézkar végi, ÉNnK-i tájalású zsugarífl-
tatt sír, az első halam alapjába ásva (12. számú). Mel-
léklete nem valt. A kurgán Nyfi aldalán a sírral azanas
mélységben feltártunk egy állatcsantakat tartalmazö,
feltehetően a halatti szertartáshaz tartazö abjekturrıat.
A kurgán feltárása befejeződött.

M. NEPPER IeOLYA - DANI JANOS
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158. Sé-Daberdö
A részletes jelentési léısd a 63-75. oldalan.
(Vas megye) R; V; LT; R6; A; Á

ILON GAEOR - SOszTARiTs OTTÓ -
OROss KRIszTrAN - MOLNÁR ATTILA

159. Szabadba'r'ryan
(Fejér megye) R6
Szabadbattyán határában tövább falytatödatt a Sárvíz
MalamAcsatarna bal partján fekvő 4. századi épület
feltárása. A közel 13000 m2 alapterületű épületből
több mint 3500 m2 került az ásatás sarán felszínre. EbA
ben az évben a kutatás az Éi traktust és annak keleti
felét, a Kfi és Ny-fi szárny, a peristylium Éfi részét érinti
tette. Az északi aldalan előkerült e karábban már is-
mert nyitatt falyasö falytatása, végén'egy tegulákböl
épített medencével, a falyasön kívül vízelvezető tsa-F
tarnával, vízvezetékkel, újabb, rassz állapatban meg-
maradt terrazza padlőjú helyiség, egy karábbi, a 4. száA
zadi szint alatti, eddig még ismeretlen épülethez
tartazö K-fNy irányú falmaradvány, egy nagy méretíí
terem - alatta karábbi kiszedett falakkal -, és későbbi,
S. századi nyamakkal. A K-i és Ny-i traktusban több
helyiséget tártunk fel, melyek egy részének falait ki-r
szedték, járöszintjét elszántatták. A Ny-i aldalan a fel-i
színre hazatt teremsart nagyméretű épített lábazatak
kísérték, előttük vízvezeték. A teremsar alatt, egy ka-
rábbi épület apszisa bantakazatt ki. A peristylium falF
festményeinek bantását, kiemelését fölytattuk. A nyuli
gati öldalön a 30-50 em magasan, kb. 7 m hasszan
állö lábazati freskö egy részének - 3,5 m és 1 m szakasz
-, rassz állapata miatt a levételére is sar került. A több
száz mI kiemelt, többnyire geometrikus díszítésíí fal-F
festmény töredékek között nagy méretíí madárfej, fesf
tett felirat is találhatö. A keleti traktus egyik helyisé«
gében a padlöröl 267 dbi-ből állő, 4. századi éremlelet
került elő.

Az ásatásan részt vett: Nagy Mirtill, Pásztúkai
Szeőke _)udit, Samagyi Zsalt egyetemi hallgatő, ifj.
Béna István, Haraszti Gabriella, Késmárky Rita testal-
urátar.

NADORFI GABRIELLA

160. Szászvár, Vúr
(Baranya megye) Á: KlC KŰ
Az 1998. évi ásatás egy jelentős részében leletmentést
végeztünk a palataépület víztelenítési munkáival kapi-
esalatban és a csapadékvíz árkának kiásása sarán. Ez
utöbbi munka sarán sikerült feltárnunk a nyugati töf
rük várfal déli falytatásának egy kis szakaszát, vala-i
mint tisztázni a középkari várfal DNyfi sarakesatlaka-r
zását. Ez a DNy-i sarak gandasan falazatt kváderekből
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